

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плешакова Григория Геннадьевича на тему: «Факторы формирования и развития региональной предпринимательской среды», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Эффективное развитие региона зависит от множества факторов, одним из которых является состояние предпринимательства. Предпринимательская деятельность оказывает существенное влияние на развитие экономики на всех её уровнях. Тем не менее, до сих пор не существует систематической научной теории или полного синтеза существующих представлений о взаимодействии между предпринимательством, предпринимательской средой и региональным развитием. Недооценка и недопонимание значения предпринимательской среды и действующих на нее факторов может негативно отразиться на экономике не только региона, но и страны в целом. В связи с чем исследование предпринимательской среды регионов, обеспечивающей повышение эффективности деятельности бизнес-структур, активизацию факторов её развития, является актуальным и востребованным в современной теории и практике регионального управления.

Целью проведённого исследования является развитие теоретических и методических положений, позволяющих выявить факторы, определяющие состояние и перспективы развития предпринимательской среды в регионах Российской Федерации (стр. 5 автореферата). Объём работы и материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод, что цель, поставленная в диссертации, достигнута. Чёткая структура работы, объём выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой проработке темы.

Необходимо отметить, что представленная работа написана чётким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Особенно ценно, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработке данных.

Особого внимания заслуживают подходы к исследованию сущности и содержанию предпринимательства в отечественной экономической науке. В отличие от широко распространенных подходов в диссертации Плешакова Г.Г. обосновано, что экономическое содержание предпринимательской среды региона представляет собой сложную систему, образуемую действиями субъектов пяти уровней (нано-, микро-, мезо-, макро- и глобальным уровнем), причём действие факторов на состояние и динамику развития региональной предпринимательской среды является сквозным – на каждом уровне осуществляется взаимосвязанное влияние элементов всех уровней.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой структурированы и научно обоснованы направления, формы, инструменты повышения результативности воздействия государства на развитие региональной

предпринимательской среды (стр. 17-19 автореферата). Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований. Интересными представляются результаты автора в области разработки и научного обоснования показателей результативности государственного регулятивного воздействия на региональную предпринимательскую среду (стр. 20 автореферата). В связи с выше изложенным возникает вопрос, по какому принципу шёл отбор данных показателей (таблица 7)?

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы как в образовательном процессе, так и в научных исследованиях, связанных с повышением социально-экономического развития региона.

Основываясь на содержании автореферата, можно констатировать, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор Плешаков Григорий Геннадьевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Профессор Департамента экономической теории
Финансового университета,
доктор экономических наук
(08.00.01- Экономическая теория),
профессор

Марина Леонидовна Альпидовская

Адрес: 125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49
Телефон: +7 (499) 943-9330, +7 (916) 619-1983
e-mail: morskaya67@bk.ru
Сайт: <http://www.fa.ru/org/dep/det/Pages/Home.aspx>

